
     Додаток 3 

 

               Тема 3.  Дії під час евакуації.  

            Порядок укриття населення в захисних спорудах. 
           

Заходи з питань евакуації проводяться відповідно до плану евакуації суб’єкта госпо-

дарювання. Працівники підприємств, які продовжують працювати у воєнний час в містах і 

небезпечних районах, розміщуються у сусідніх районах позаміської зони з таким розра-

хунком, щоб час на перевезення їх до місць роботи і назад не перевищував 4-5 годин. 

Для кожного об'єкта визначаються населені пункти, які розташовані в одному районі. 

Найбільша працююча зміна підприємств, яка продовжує у воєнний час виробничу 

діяльність у містах і небезпечних районах, після вивезення і розміщення в позаміській зоні 

позмінно виїжджає для роботи на своє підприємство. 

Члени сімей працівників об'єктів економіки, які продовжують в особливий період 

виробничу діяльність, розміщуються разом із главами сімей. 

Для захисту людей від деяких факторів небезпеки, що виникають внаслідок надзви-

чайних ситуацій та дії засобів ураження використовуються захисні споруди. 

До захисних споруд цивільного захисту належать: 

− сховище - герметична споруда для захисту людей, в якій протягом певного часу 

створюються умови, що виключають вплив на них небезпечних факторів, які виникають 

внаслідок надзвичайної ситуації, воєнних (бойових) дій та терористичних актів; 

− протирадіаційне укриття - негерметична споруда для захисту людей, в якій створю-

ються умови, що виключають вплив на них іонізуючого опромінення у разі радіоактивного 

забруднення місцевості; 

− швидкоспоруджувана захисна споруда цивільного захисту - захисна споруда, що 

зводиться із спеціальних конструкцій за короткий час для захисту людей від дії засобів 

ураження в особливий період. 

Для захисту людей від деяких факторів небезпеки, що виникають внаслідок надзви-

чайних ситуацій у мирний час, та дії засобів ураження в особливий період також використо-

вуються споруди подвійного призначення та найпростіші укриття. 

Споруда подвійного призначення - це наземна або підземна споруда, що може бути 

використана за основним функціональним призначенням і для захисту населення. 

Найпростіше укриття - це фортифікаційна споруда, цокольне або підвальне примі-

щення, що знижує комбіноване ураження людей від небезпечних наслідків надзвичайних 

ситуацій, а також від дії засобів ураження в особливий період. 

Знати та вміти: 

  1. Отримання сигналу про евакуацію: 

Якщо ви знаходитеся на своєму робочому місці, послідовно виконайте наступні дії: 

− без поспіху, істерик і паніки зберіть службові документи в сейф або в шухляди столу, 

що закриваються на ключ; 

− візьміть з собою особисті речі, документи, гроші, цінності; 

− закрийте вікна, вимкніть оргтехніку, електроприлади, освітлення; 

− візьміть з собою і при необхідності використовуйте індивідуальні засоби захисту 

(протигаз, респіратор); 

− закрийте двері на ключ, ключ залишіть у замку; 



− залиште приміщення, рухайтеся маршрутами, які позначені в схемах евакуації; 

− повертайтесь в залишене приміщення тільки після дозволу відповідальних осіб. 

       2. При проведенні евакуації цивільного населення з небезпечного району. 

 Візьміть документи, гроші і продукти, необхідні речі, медикаменти. 

− По можливості надайте допомогу громадянам похилого віку, людям з фізичними 

вадами. 

− Дітям дошкільного віку вкладається в кишеню або пришивається до одягу записка, 

де вказується прізвище, ім'я, по батькові, домашня адреса, а також ім'я та по батькові матері і 

батька. 

− Дотримуйтесь вказаного маршруту. При необхідності зверніться за допомогою до 

правоохоронців та медичних працівників. 

Екстрена валіза» 

«Екстрена валіза» – це узагальнене визначення базового набору речей, необхідного 

кожній цивільній людині, щоб вижити в будь-якій екстремальній ситуації. 

Сьогодні «Екстрена валіза» (тривожний чемодан) повинна бути в кожній родині. 

Цивільний тривожний чемоданчик, як правило, являє собою укомплектований рюкзак об'ємом 

від 30 і більше літрів, що містить необхідний індивідуальний мінімум одягу, предметів гігієни, 

медикаментів, інструментів, засобів індивідуального захисту та продуктів харчування. 

Цивільний тривожний чемоданчик призначений для максимально швидкої 

евакуації із зони надзвичайної події, будь то повінь, пожежа, загострена криміногенна 

обстановка, військові дії і т.д. 

Укладайте рюкзак так, щоб можна було швидко і без ускладнень знайти потрібну річ. 

Добре, якщо рюкзак укомплектований спеціальною накидкою від дощу. Перевагу треба 

віддавати рюкзаку, який зручно розташовується на спині, не сковує рухів і не розійдеться по 

швах в перші 30 хвилин. 

У нього рекомендується покласти наступне: 

1. Копії важливих документів в водонепроникній упаковці. Заздалегідь зробіть копії 

всіх важливих документів – паспорта, автомобільних прав, документів на нерухомість, 

автомобіль і т.д. Документи треба укладати так, щоб у разі необхідності їх можна було швидко 

дістати. Серед документів варто тримати кілька фотографій рідних і близьких, з написаними 

на звороті адресами та номерами телефонів . 

2. Кредитні картки та готівку. Необхідно мати при собі  невеликий запас грошей. 

3. Дублікати ключів від будинку і машини. 

4. Карту місцевості, а також інформацію про спосіб зв'язку і обумовлене місце зустрічі 

вашої родини. 

5. Засоби зв'язку та інформації. Невеликий радіоприймач з можливістю прийому в УКХ 

і FM діапазоні дозволить бути в курсі ситуації. Запасні батарейки до радіоприймача та 

мобільний телефон з зарядним пристроєм. 

6. Ліхтарик (краще кілька) і запасні батарейки до нього. 

7. Компас, годинник (перевагу віддавайте водонепроникним). 

8. Мультитул – багатофункціональний інструмент, зазвичай у вигляді складних паса-

тижів з порожнистими ручками, в яких заховані додаткові інструменти (лезо ножа, шило, пила, 

викрутка, ножиці і т.п.) 

9. Ніж, сокирка. 



10. Сигнальні засоби (свисток  і т.д.) 

11. Штук п'ять пакетів для сміття, об'ємом 120 літрів. Може замінити намет або тент, 

якщо розрізати. 

12. Рулон широкого скотча. 

13. Шнур синтетичний 4-5мм, близько 20 м. 

14. Блокнот і олівець. 

15. Нитки та голки. 

16. Аптечка першої допомоги. Аптечка повинна включати в себе: бинти, лейкопластир, 

вата, йод, активоване вугілля (інтоксикація), парацетамол (жарознижувальний), пенталгін 

(знеболююче), супрастин (алергія), іммодиум (діарея), фталазол (шлункова інфекція), 

альбуцид (очні краплі). 

17. Ліки, які ви приймаєте (мінімум на тиждень) з описом способу застосування та дози; 

рецепти; прізвища та мобільні телефони ваших лікарів (слідкуйте за терміном придатності 

ліків). 

18. Одяг: комплект нижньої білизни (2 пари) , шкарпетки бавовняні (2 пари) і вовняні, 

запасні штани, сорочка або кофта, плащ-дощовик, в'язана шапочка, рукавички, шарф (може 

знадобитися в найнесподіваніших ситуаціях). Зручне, надійне взуття. 

19. Засоби гігієни: зубна щітка та паста, шматок мила, рушник , туалетний папір, кілька 

упаковок одноразових сухих хусток або серветок, кілька носових хусток, вологі серветки. 

Жінкам – засоби інтимної гігієни. 

20. Приналежності для дітей (якщо необхідні). 

21. Посуд: казанок, фляга, ложка, кружка (краще металеву 0,5л), розкладний стакан-

чик. 

22. Сірники (бажано, туристичні), запальничка. 

23. Запас їжі на кілька днів – все, що можна їсти без попередньої обробки і не займає 

багато місця та довго зберігається. Запас питної води на 1-2 дні, який треба періодично 

оновлювати (вода не повинна бути застояною). Висококалорійні солодощі: кілька батончиків 

«Snickers» або «Шок» (до цих пір використовуються тактичними групами, як джерело 

живлення і енергії, що володіє малою вагою), жменю льодяників. Набір продуктів: пару банок 

тушонки, галети, суп-пакети, м'ясні та рибні консерви. Якщо  дозволяє місце: крупа перлова, 

гречана, рис, пшоно, макарони, вермішель, сухі овочеві напівфабрикати і т. п. Горілка, вино, 

спирт питний. Алкоголь може бути засобом для зняття стресу, дезінфікуючим засобом. 

Цей список доповнюється і коригується за вашими потребами. Приблизний обсяг 

рюкзака становить близько 30 літрів. Вага рюкзака не повинна перевищувати 50 кг. 

3. Порядок заповнення захисних споруд і перебування у них  

Заповнення захисних споруд проводиться за сигналами цивільного захисту. Для 

швидкого заповнення захисної споруди особи, що укриваються, повинні заздалегідь вивчити 

маршрути руху. Напрямок руху до захисних споруд від місць масового перебування людей 

слід вказувати покажчиками маршруту руху, вивішеними чи намальованими на видимих 

місцях. 

Особи, що укриваються, повинні прибувати у захисну споруду із засобами індивіду-

ального захисту та дводобовим запасом продуктів у поліетиленовій упаковці (якщо вони не 

закладені у захисній споруді) та мати при собі найбільш необхідні речі.  Забороняється при-

носити у захисну споруду легкозаймисті речовини або речовини, що мають сильний запах, а 

також громіздкі речі, приводити тварин. 



Заповнювати захисні споруди необхідно організовано, без паніки. Розміщує людей у 

відсіках особовий склад формувань з обслуговування захисних споруд. Осіб, що прибули з 

дітьми, розміщують в окремому відсіку чи у місці, спеціально відведеному для них. Дітей, 

людей похилого віку і людей з поганим самопочуттям розміщують у медичній кімнаті або біля 

огороджувальних конструкцій і ближче до повітроводів. Розміщення здійснюється, як 

правило, за виробничим або територіальним принципами (цех, бригада, будинок), місця 

розміщення таких груп позначають табличками відповідного змісту. 

Особи, що укриваються, під час перебування у захисній споруді повинні виконувати 

усі вказівки командира і особового складу формування, що стосуються перебування у споруді, 

надавати їм необхідну допомогу. 

У захисній споруді забороняється палити, шуміти, запалювати без дозволу гасові 

лампи, свічки, не слід ходити по приміщеннях без особливої необхідності, необхідно 

дотримуватись дисципліни, якнайменше рухатися. Слід організувати позмінний відпочинок 

людей на місцях, обладнаних для лежання. Для повноцінного відпочинку можна тримати у 

захисній споруді або брати з собою легкі підстилки і невеликі подушки з поролону, губчатої 

гуми або іншого синтетичного матеріалу. 

Оповіщення осіб, що укриваються, про обстановку поза захисною спорудою і про 

сигнали та команди здійснюється командиром групи (ланки) з обслуговування захисної спо-

руди або безпосередньо по радіотрансляційній мережі. Вихід із захисної споруди здійсню-

ється за командою "Відбій" (після уточнення обстановки у районі захисної споруди, а також у 

випадках вимушеної евакуації у порядку, який установлюється командиром групи /ланки/ з 

обслуговування захисної споруди).  

 Поради населенню щодо перебування у найпростіших захисних 

спорудах(підвали, погреба, овочесховища, тощо) 

Населення укривається у захисних спорудах за сигналами цивільного захисту. В разі їх 

відсутності по потребі. 

Заходити до укриттів потрібно організовано, швидко і без паніки. 

Літніх і хворих необхідно влаштувати ближче до вентиляційних труб. 

У сховище (укриття) потрібно приходити зі своїми засобами індивідуального захисту 

органів дихання, продуктами харчування і документами.  Не дозволяється приносити з собою 

речі громіздкі, з сильним запахом, легкозаймисті, приводити тварин. У сховищі заборо-

няється ходити без потреби, шуміти, курити, виходити назовні без дозволу старшого. Всі у 

сховищі зобов'язані виконувати розпорядження старшого по сховищу, надавати посильну 

допомогу хворим, інвалідам. 

Для укриття населення сховища повинні готуватись завчасно. Створюється запас води, 

медикаментів, продуктів харчування. 

Перевіряється наявність вентиляції. 

Завчасно повідомляються близькі, рідні, знайомі про можливість перебування в тому 

чи іншому сховищі (підвал в сусідів, овочесховище школи, тощо).     

 

 

 

 

 

 



ПОРЯДОК ДІЙ 

НАСЕЛЕННЯ ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ЕВАКУАЦІЇ 
    

ЕВАКУАЦІЯ населення проводиться у разі 

виникнення безпосередньої загрози життю та 

заподіяння шкоди здоров’ю людини. 

Під час оголошення евакуації не треба піддаватись 

паніці та необхідно організуватись. 

 Громадянам заздалегідь необхідно приготувати: 

 

 

           

  

 
                                       

                
       

 

 

 

 
                                             

 

  
           

     

 

 
Дітям дошкільного віку вкладається у кишеню або пришиваються до одягу записка, де 

зазначається П.І.Б. дитини, адреса проживання, номера телефонів та П.І.Б. батьків. 

Взяти з собою: паспорт, воєнний білет, документи про освіту, трудову книжку чи пенсійне 

посвідчення, свідоцтво про народження дітей;  необхідний запас продуктів харчування (на 2-3 доби), 

білизну, туалетні та інші необхідні речі з урахуванням тривалого перебування в заміській зоні; - засоби 

індивідуального захисту: протигази, найпростіші засоби захисту органів дихання. Загально вага речей 

та продуктів харчування на одну людину не повинна перевищувати 50 кг. 

Залишаючи квартиру слід вимкнути освітлювальні та обігріваючи прилади, закрити 

водопровідні крани, вікна та двері.  

До місць посадки виходити організовано, під командуванням старшого. 

На шляху проходження дотримуватись дисципліни та організованості, від цього буде залежати 

швидкість доставки Вас до місця розташування.  

В кінцевому пункті Вас зустрінуть, забезпечать медичною допомогою та іншими речами. 

Ні в якому разі не випускайте з поля зору дітей, тримайте їх біля себе, за необхідністю та по 

можливості надайте допомогу тим, хто її потребує  тобто інвалідам та особам похилого віку.  
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